



安全理事会

第六十九年

临时逐字记录

第七二一〇次会议

2014年6月25日星期三下午3时15分举行

纽约

- 主席： 丘尔金先生..... (俄罗斯联邦)
- 成员： 阿根廷 ..... 斯坦卡内利先生  
 澳大利亚 ..... 昆兰先生  
 乍得 ..... 谢里夫先生  
 智利 ..... 巴罗斯·梅莱先生  
 中国 ..... 王民先生  
 法国 ..... 阿罗先生  
 约旦 ..... 哈穆德先生  
 立陶宛 ..... 包布利斯先生  
 卢森堡 ..... 卢卡斯女士  
 尼日利亚 ..... 拉罗先生  
 大韩民国 ..... 吴浚先生  
 卢旺达 ..... 萨纳先生  
 大不列颠及北爱尔兰联合王国 ..... 泰瑟姆先生  
 美利坚合众国 ..... 邓恩先生

议程项目

马里局势

秘书长关于马里局势的报告 (S/2014/403)

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(U-0506)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(<http://documents.un.org/>)上重发。



下午3时15分开会。

## 通过议程

议程通过。

## 马里局势

### 秘书长关于马里局势的报告(S/2014/403)

**主席**（以俄语发言）：根据安理会暂行议事规则第37条，我邀请马里代表参加本次会议。

安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

安理会成员面前摆着文件S/2014/436，其中载有澳大利亚、法国、约旦、立陶宛、卢森堡、大不列颠及北爱尔兰联合王国和美利坚合众国提交的一项决议草案案文。

我谨提请安理会成员注意文件S/2014/403，其中载有秘书长关于马里局势的报告。

我的理解是，安理会准备对其面前的决议草案进行表决。我现在就把这项决议草案付诸表决。

进行了举手表决。

赞成：

阿根廷、澳大利亚、乍得、智利、中国、法国、约旦、立陶宛、卢森堡、尼日利亚、大韩民国、俄罗斯联邦、卢旺达、大不列颠及北爱尔兰联合王国和美利坚合众国

**主席**（以俄语发言）有15票赞成。决议草案获得一致通过，成为第2164（2014）号决议。

我现在请马里代表发言。

**卡塞先生**（马里）（以法语发言）：我荣幸地在安全理事会本次有关马里局势的会议上发言。首先，请允许我代表马里人民和政府向国际社会、特别是安全理事会成员和潘基文秘书长表示我们的真诚感谢和深切谢意，感谢他们自马里爆发多层面危

机以来给予的关注和支持，马里正在努力摆脱这场危机。

2013年6月25日，恰好是一年前的今天，安全理事会授权把由非洲主导的马里国际支助团的责任移交给第2100（2013）号决议设立的联合国马里多层面综合稳定团（马里稳定团），初步为期一年，从2013年7月开始。

关于已取得的成就，我们看到，政治和安全领域取得了出色进展，除其他外尤其侧重于有效执行过渡路线图、推动对话与和解进程、举行总统和立法选举、改善人权状况以及建立马里政府与秘书长特别代表及马里稳定团部队指挥官之间一系列富有成效的交流。我们再次对他们所做的出色工作表示钦佩。

尽管非洲、法国和马里武装部队作出的努力已使武装恐怖和极端团体溃退，同时也削弱了它们的行动能力，但遗憾的是，目前马里北部的局势仍令人感到不安。以6月9日发表的秘书长报告的许多段落中的一段为例：

“恐怖分子和武装团体继续在北方流窜并开展行动，在基达尔北部山区Adrar des Ifoghas留下越来越多的足迹，对平民、任务执行工作和人道主义行动构成重大威胁”。（S/2014/403，第17段）

由于马里稳定团的部署没有预见到这种非常令人遗憾的现实情况，我国代表团要重提马里共和国外交、非洲一体化和国际合作部长阿卜杜拉耶·迪奥普先生阁下6月18日在安理会发言时提出的建议（见S/PV.7202）。我要回顾，该建议主要包括如下方面。

第一个方面涉及在马里北部地区主要城市以外，特别是村庄和游牧地区附近迅速部署马里稳定团。

第二个方面包括马里武装部队与马里稳定团开展联合行动，以便阻止未签署《瓦加杜古协议》

的与恐怖分子和贩毒集团有关联武装团体的自由流动。

第三个方面是支持马里稳定团孤立并解除未签署协议的与恐怖网络和贩毒团体有关联武装团体的武装，这些团体在马里北部的存在正在破坏“薮猫行动”以及乍得和马里武装部队取得的安全成就。

第四个方面涉及把马里稳定团的行动范围从南部地区扩大到北部地区，因为那里确实存在稳定局势和进行重建的需求。

第五个方面与马里稳定团支持马里国家政府在全境恢复国家权威和重建北部地区有关。

第六个方面涉及收缴武装团体的武器以及这些团体立即撤出它们占领的政府大楼和地区，回到它们在5月17日之前所在阵地。

最后一个方面呼吁联合国支持加快武装人员进驻营地和解除武装、复员和重返社会进程，以及呼吁进行马里人之间的包容性对话。

我借此机会再次表示，马里政府愿意与其伙伴一道探索任何可以帮助我们努力有效、迅速地摆脱危机的机制。

正是在此背景下，阿尔及利亚应马里共和国总统的请求，与马里北部所有团体和武装运动进行了探索性协商，以制订一个共同纲领，除其他外作为

预计在近日举行的马里人之间包容性对话的基本文件。我们向阿尔及利亚致以受之无愧的敬意。

在此背景下，马里政府重申我们对阿尔及利亚的信任，并请求其继续在联合国、非洲联盟以及西非国家经济共同体（西非经共体）的支持下作出透明的努力，以使所进行的会谈能迅速导致达成最后的全面和平协定。

我要在安理会会议厅这里重申，马里政府坚定致力于与安全理事会充分合作执行刚刚通过的第2164（2014）号决议。

在我结束发言之前，请允许我代表共和国总统易卜拉欣·布巴卡尔·凯塔先生阁下感谢西非经共体、伊斯兰合作组织、非洲联盟、联合国以及欧洲联盟持续关心并致力于支持我国。我们还感谢法国、乍得以及所有双边和多边伙伴继续为马里和整个区域最终恢复和平与稳定发挥极为重要的作用。

**主席（以俄语发言）：**发言名单上没有其他发言者了。安全理事会就此结束现阶段对本议程项目的审议。

下午3时20分散会。